

冰雪情

冰雪自有相逢

冰雪大世界闭园那天,我又去观赏冰雕雪塑,感受更加强烈。冰雕园里人山人海,依然是沸腾的景象。我非常兴奋,也感慨良多。我为冰雪给我们哈尔滨带来的荣耀而骄傲。我深知,壮美的冰雕奇观将要消失,消失了的,才冠以珍贵。人们在寻觅消失。

第二十五届哈尔滨冰雪大世界运营期间,举办了冰雪跨年晚会、第三十五届中国·哈尔滨国际冰雕比赛、冰雕大师邀请赛、第四十届中国·哈尔滨国际冰雪节暨法中文化旅游年开幕式、2024·哈尔滨龙年冰雪晚会、欢天喜地过大年等缤纷活动,为游客献上一场场冰雪欢乐盛宴。同时,园区氛围演出精彩不断,梦想大舞台、哈冰秀、龙江冰秀、冰雪汽车芭蕾秀、暖心玩偶巡游、冰雪美食馆和冰酒吧等区域乐队氛围演出累计1552场,丰富多彩的演出活动营造欢乐动感氛围,

让游客沉浸式体验北国冰城的独特魅力。这魅力是文化,是艺术,更是精神。

冰雪大世界虽然闭园了,但是我的心却依然在园里,难忘历届最火的体验项目——超级大滑梯;难忘摩天轮承载游客在120米高空鸟瞰冰雪天际线,成为今冬最火爆的“网红”打卡项目;难忘冰雪秀场上演的“哈冰秀”和“龙江冰秀”演出,大气、洋气、独具魅力的场景;难忘梦想大舞台上万人雪地蹦迪在全国火出圈,又燃又感动的万人合唱红歌场面红遍全网,让无数人泪目;难忘文创雪糕、定制冰箱贴、黑科技保暖装备、宠粉玩偶等有颜值、有特色、有内涵、有温度的文创产品销售火爆,成为最受游客欢迎的旅游纪念品;难忘房车营地焕新升级,23间房车休息室不仅日日预订爆满,还成为热门网红打卡地,频频火爆社交平台;与多个知名网络平台合作,打

造一个又一个热闻;难忘冰雪美食馆环境有品位、服务有品质,30余个餐饮品牌入驻,满足游客对“暖空间”“热餐饮”的需求……仿佛置身四季游乐馆,市民和游客带着孩子前来体验各种游乐项目,尽情享受亲子欢乐时光。那无数的身影在冰雪文化芳草地上在默默耕耘,那份感动无以倾诉。

惜别不说再见,冰雪自有相逢。冰雪会消融,但哈尔滨冰雪大世界对冰雪的热爱与执着永不降温。闭园后,哈尔滨冰雪大世界将继续努力探索挖掘冰雪的自然之美,精进艺术和技术之巧,在下一个冰雪季来临之际,以全新的面貌与大家相逢;同时,继续四季冰雪项目的运营,为游客打造一座永不落幕的冰雪乐园,将冬日里的美景和欢乐延展到四季。

冰,非冰;雪,非雪。若冰,若雪。

□刘继祥

父亲母亲

父亲的退休梦

父亲是个粗人,没读过多少书。他的梦想是,等到50岁时,两个儿子能赚钱了,他就退休。那时,他就每天提个马扎子,夏天找阴凉地儿,冬天坐太阳地儿。

母亲笑他:“50岁就不干活,指望儿子养,不怕人家笑话吗?”父亲嘿嘿一笑:“谁还不能有个梦想?”

父亲50岁那年,大哥结婚了,二哥也参加了工作,我考上了大学,去外地读书。但父亲并未开启退休生活,依然在一家企业烧锅炉。暑假回家,我去锅炉房找父亲。父亲听到我喊他,一抹脸就出来了,嘴鼻都是乌黑的。我看着他的样子,鼻子突然一酸,那是我第一次心疼他。

这一年,父亲再次更改了退休计划,他盼着60岁后能干个看大门的轻松活儿。但父亲60岁时,还是没有去看大门。他说,趁身体还可以,再烧几年锅炉,多赚些钱养老,给子女减轻些负担。没过一年,他就因高血压住院了。

医生说,父亲从40岁查出高血压后就开始吃药了,这么多年他还从事重体力劳动,不知道怎么熬过来的。

我一下湿了眼眶。怪不得父亲老盼着退休,他那是负重前行时,给自己打的安慰剂。

□马海霞

家乡美

为了更美好的重逢

“再带我去一次冰雪大世界吧,我想再触摸那些冰和雪。”我的南方朋友让我有些诧异。她此前已经去过两次了,在哈尔滨的这段时间,她已经爱上了这座城市。“它们已经开始融化了,有些残破,你看了会心疼。”我知道,冰雪会在春天融化,但冰雪是不会真正消失的。朋友家在南方,对四季的变化没有更深的感触,他们永远生活在夏天,只有绿树红花,她担心冰雪再也不会到来。

我理解她的怅然若失。我带他再一次进入冰雪大世界。冰已经开始融化,不再那样庄严和坚韧,但是晶莹仍在,筋骨仍在。我的内心也突然变得复杂,这段时间以来,哈尔滨吸引了全世界奔赴的脚步,而冰雪成为他们的精神乐园。他们听从冰雪的召唤进入梦境,实现短暂的狂欢。

她感受到的哈尔滨,是深厚的历史

文化与时尚浪漫的激情碰撞;是冰与雪的崇高大美与烟火人间的深情融汇。

“如果我是哈尔滨人该有多好?”朋友感慨地说。“如果你爱这里,你就是哈尔滨人。”本地的文友拍拍她的肩膀:“哈尔滨是开放和包容的,哈尔滨是中国的哈尔滨。”

在冰雪大世界闭园的最后时刻,人们都在拍照留念,恋恋不舍地凝视着冰雪中的光芒。摩天轮静静地耸立着,风吹过每一个人的心,那是又一次的相拥,是这个城市最深情的语言,以耳语的方式告诉所有的人,每一次再见,都是为了更美好的重逢。

朋友的相机和手机里,拍下了五千多张哈尔滨的风景。她舍不得离开,整个寒假的时间都在这里度过。她把丈夫和孩子都接到了哈尔滨。她的丈夫说,哈尔滨这座城市有强大的吸引力,每一

栋建筑,每一块砖石,每一处风景都是有温度的,有感情的。

哈尔滨人何尝不是如此,有温度、有感情,厚积薄发的城市力量生发着每一个人内心的蓬勃力量。在哈尔滨人的心里,过去值得我们骄傲,未来值得整个世界期待。

当然,每一次分别都让人心疼,但是重逢的期待又是那么美好。朋友也在她的随笔中写下这样一段话:不会有真正的失去,消融的冰雪,是为了一次又一次更美好的到来。在这个文艺引领风尚的城市,文化的基因让每一个细节都在散发着善与爱的氛围,而美正是生发于此。我们爱上了这个文艺范儿十足的城市,她巨大的精神张力,强大的凝聚力和号召力,我们一定会有更加美丽的重逢,哈尔滨永远是我们的另一个家。

□赵亚东

诗歌集萃

又说“尔滨”出圈

□张利

这个冬天
哈尔滨火了
火得顶流
火得爆雷
火得迅猛
火得鼎沸
冰雪大世界的壮观
太阳岛雪雕园的精美
中央大街人头的攒动
“小金豆”们尽情的陶醉
夜幕下升起的人造月亮
映得索菲亚教堂熠熠生辉

这个冬天

哈尔滨响了
响得亲切
响得高贵
响得个性
响得妩媚
就连姓氏都不需要称谓
“尔滨”冲上了热搜

这个冬天

哈尔滨热了
热得网红
热得风味
热得卡爆
热得纯粹
到处景点预约排队
来“尔滨”更是一票难求
如此满城的热度
不知等了多久
不知盼了几回
终于迎来了今冬的回归

这个冬天

哈尔滨赢了
赢得自豪
赢得干脆
赢得赞誉
赢得突围
洋气大气底气
彰显魅力动力潜力
领导层的亲力亲为
媒体界的创新发挥
市民们的热情助威
汇聚了“尔滨”出圈的精髓

这个冬天

哈尔滨忙了
忙着深耕
忙着准备
忙着延续
忙着前卫
火热的冬天不能减退
春夏秋冬也需要火推
瞄准冰城夏都的定位
挖掘四季文旅内涵之蓄
激发全市人民的能量智慧
打造“尔滨”持续火热之最



《距离产生美》 □郑双宝

老夫老妻

给老伴儿搓脚

老伴儿今年72岁,结婚48年来,她一心一意地勤俭持家。如今,虽然老伴儿患有高血压等疾病,但她每天仍无怨无悔地操劳,把我们的日常生活安排得井井有条。由于膝关节长了骨刺,老伴儿洗脚有些不方便。于是,我每天负责给老伴儿洗脚,还用搓脚石给她搓脚。

我用洗脚盆打来热水,让老伴儿将双脚浸泡在里面。几分钟后,我先用毛巾把老伴儿的一只脚擦干净,然后用搓脚石在她的脚后跟上来回搓。搓

完这只脚,再换另一只。还别说,效果真不错,眼看着老皮就被搓下来了。每次搓完脚后,我都会让老伴儿再洗洗脚,然后把蛇油膏均匀地抹在她的双脚上。这样做,让老伴儿的双脚越来越滋润光滑了。

给老伴儿搓脚,解决了老伴儿自己不能搓脚的困难。我是她的老伴儿,就应该时刻关爱她、照顾她。老伴儿高兴了,我自然也高兴,我俩的晚年生活也就幸福了。

□李湘杰

“大学堂”版“智慧树”答案

【趣味益智题】

1.音量大用翅膀捂耳朵,所以掉了下来;2.热胀冷缩;3.下象棋时;4.长了两个头的小猪实在罕见。

【看图猜成语】

1.草木皆兵;2.大惊失色;3.大刀阔斧;4.独木难支。